



Podzimní tvoření v Hněvčevsi

čtěte na straně 6 ...

KALENDÁŘ MIKROREGIONU 2024



STR. 2

SETKÁNÍ SENIORŮ DOHALICE



STR. 4

ŽEHNÁNÍ PRAPORŮ MŽANY



STR. 5

SOKOLSKÉ OSLAVY STĚŽERY



STR. 16

NÁŠ MIKROREGION OČIMA DĚTÍ – KALENDÁŘ 2024

Nechanicko – mikroregionální kalendář, o jehož přípravách jsme vás informovali v minulém čísle zpravodaje, je nyní právě v tisku. Je plný kreseb dětí z regionu, které nakreslily různá zákoutí ze svých obcí tak, jak je vidí ony samy. Jsou to mnohdy zajímavé pohledy. V některých případech to jsou doslova umělecká díla. Kouzelné jsou kresby ne úplně zdatných dětských malířů, ze kterých je cítit, že žijí ve své obci rádi.

Kromě běžné distribuce kalendáře do domácností tak, jak jste z minulých ročníků zvyklí, je možné si ho také zakoupit. V kanceláři sídlá mikroregionu (Obecní úřad Mokrovousy) nebo v knihovně města Nechanice. O tom, kdy se prodej spustí, budeme veřejnost informovat na internetových stránkách mikroregionu a na facebooku ve skupině Mikroregion Nechanicko – akce a dění. Zá-

věrem roku připravujeme také soutěž pro všechny z vás, která se bude týkat obrázků z kalendáře. Když jsme ka-

lendář s kolegyněmi Ivanou Lášovou a Šárkou Kašparovou připravovaly, měly jsme z něj opravdu velkou ra-

dst. Těšíme se, že udělá radost i vám všem.

Jana Pečenková



POMÁHÁME 24 HODIN DENNĚ, MŮŽEME POMOCI I VÁM

Pro někoho, kdo má doma osobu, která se neobejde bez každodenní pomoci, se představa dovolené, odpočinku často zdá být nereálná. Mnohdy řeší obavu, že bude muset skončit v práci, aby se mohl o svého blízkého postarat.

Ale s námi si dovolenou může dopřát a užít, nebo si v domluvených intervalech odpočinout, nadále vykonávat svou práci s vědomím a klidem, že je o vše postaráno.

Naše společnost Obecný zájem, z. ú. působí na Hradecku již 20 let, Sídlo máme ve Smiřicích a pobočku v Hradci Králové. Z těchto míst zajíždíme do okolních obcí v okruhu 25 km, aktuálně to činí okolo 30 obcí. V posledních letech jsme navázali se

spoustou obcí spoluprací, je zřejmé, že si jejich zástupci uvědomují důležitost zajištění pomoci pro potřebné. Populace stárne, spolupráce měst a obcí se sociální službou je jistě jednou z možností řešení potřeb pro jejich občany.

Pečovatelskou a terénní odlehčovací službu poskytujeme 24hodin denně (včetně sobot, nedělí a svátků).

Obě služby pomáhají lidem, kteří pro svůj zdravotní problém nejsou schopni žít ve svém domácím prostředí. Pečovatelská služba pomáhá pravidelně a je tu i pro osamělé seniory. Odlehčovací služba, jak už z názvu vyplývá, odlehčuje v péči neformálním pečujícím dle jejich potřeb. O klienta je postaráno profesionálně

po všech stránkách, různými činnostmi, které pomáhají zachovat co nejdéle jeho dovednosti a schopnosti a tím prodloužit možný pobyt v domácím prostředí, případně zcela odvrátit nutnost umístění do rezidenčního zařízení.

Co připravujeme pro naše klienty? Podařilo se nám uspět v projektu na nákup 10 nových hybridních vozů z výzvy IROP. Tím budeme moci značně zvýšit dostupnost našich služeb nejen většímu počtu klientů, ale i vzdálenějším obcím. Dále ve spolupráci s obcí Hoříněves a Královéhradeckým krajem připravujeme projekt výstavby denního stacionáře pro seniory a zdravotně postižené osoby, kde budeme zajišťovat 12hodinový pro-

voz. Stacionář bude mít kapacitu 25 klientů v jeden okamžik a budou zde také poskytovány socioterapeutické a aktivizační činnosti.

Co dělat v případě, že byste o naši službu měli zájem? Můžete nám zavolat, poslat email, kontaktovat nás na sociálních sítích, nebo přes formulář na webových stránkách www.obecnyzajem.cz.

Na těchto kontaktech je možné domluvit termín osobní schůzky: iveta.brzkova@obecnyzajem.cz tel. 731 185 873 socialnipracovnik@obecnyzajem.cz, tel. 734 759 149, 731 847 805, 605 158 323.

Iveta Brzková, ředitelka



▪ Vizualizace denního stacionáře pro seniory, který vznikne v Hoříněvsi.

STAROSTOVÉ VYRAZILI ZA PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE

V polovině září 2023 se pod hlavičkou Akademie Chytrého regionu uskutečnila další poznávací exkurze za inspirativními počiny, tentokrát v Kraji Vysočina.

První zastávkou byla obec Vepříkov – Vesnice Kraje Vysočina roku 2018. Ač má obec něco málo přes 320 obyvatel, najdete tu spoustu moderních počínů. Zmodernizovanou obecní hospodu – instalace dvou tepelných čerpadel a střešní fotovoltaiky (přenesené z ČOV), venkovní hřiště s osvětlením, venkovní posilovnu, ale i nabíjecí stanici pro elektromobily u budovy obecního úřadu či odpočinkový přístřešek s možností dobítí elektrokol. Obcí nás provázel pan starosta po „Stežce poznání“ (o historických a přírodních zajímavostech Vepříkova

a okolí). Poslední etapou Tour de Vepříkov byla prohlídka „Stodoly krásných krámů“. Posláním tohoto zdejšího návštěvnického magnetu je osvěta v oblasti historie a tradic Vepříkova a okolí, shromažďování a zapůjčování předmětů a zařízení se vztahem k historii, řemeslným a dalším výrobním činnostem. Z těchto předmětů je též v bývalé stodole uspořádána expozice, která je trvale přístupná všem zájemcům.

Další zajímavou zastávkou byla kavárna Na Cestě, kterou od roku 2021 na náměstí v Habrech provozuje MAS Královská Stezka, o.p.s. jako sociální podnik. V prostorách bývalé prodejny našly pracovní uplatnění osoby s mentálním handicapem a my jsme zde našli sympatické prostředí, kde pro-

běhly zajímavé prezentace o sociálním aspektu fungování kavárny, o činnosti MAS Královská Stezka a její kooperaci s dalšími MAS Kraje Vysočina.

Páteční ráno nám zpestřila vycházka s představitelkou MAS Společnost pro rozvoj Humpolecka, a to k multifunkčnímu solárnímu stojanu u řeky Trnávky, který poskytuje elektřinu pro dobítí elektrokol a mobilních telefonů i vzduch pro nahuštění nafukovacích plavidel vodáků.

„Hliníkové“ město Humpolec nás uvítalo poutavou prohlídkou Pivovaru Bernard, kde jsme při filmu o znovuoživení zdejšího pivovaru v 90. letech 20. století museli pomyslně smeknout před odvahou a vůlí původních tří zachránců pivovarské tradice ve městě. Po obědě následovala návštěva Poly-

funkčního komunitního centra Mikádo, kavárny Osmička a prohlídka dalších vybraných projektů a lokalit v Humpolci.

Exkurzi v rámci aktivit Akademie Chytrého regionu zorganizovalo Centrum investic rozvoje a inovací (CIRI) ve spolupráci s Královéhradeckým krajem a Místní akční skupinou Hradecký venkov. Akce se zúčastnilo přes 25 zástupců obcí z Královéhradeckého kraje, MAS Hradecký venkov a CIRI. Děkujeme všem organizátorům a také především kolegům a zároveň průvodcům z MAS Královská Stezka, o.p.s. a MAS Společnost pro rozvoj Humpolecka, z.s., starostovi obce Vepříkov a místostarostovi města Humpolec za čas, který nám věnovali.

Lukáš Zemánek, CIRI



■ Foto zleva: Prohlídka pivovaru Bernard, multifunkční solární stojan u řeky Trnávky, Stodola krásných krámů v obci Vepříkov. Foto: Jana Pečenková

PORADÍME VÁM S PROBLÉMY V SOCIÁLNÍ OBLASTI

Mikroregion Nechanicko - Sociální práce v malých obcích není příliš rozšířená a často ani nevíme, co obnáší. Vy jste se s ní mohli potkat v rámci projektu Hradeckého venkova, kdy mezi vás vstupují sociální a komunitní pracovníci a nabízejí vám pomoc a podporu. Našemu mikroregionu se podařilo získat dotaci na rozvoj sociální práce v našich obcích (mimo město Nechanice, které řeší sociální agendu samostatně). Od ledna 2024 se tak můžete těšit na intenzivnější nabídku individuální i skupinové podpory, workshopy, setkání a vzdělávací programy, na kterých budete dostávat aktuální informace a v rámci aktivizace využijete řadu terapeutických technik.

Budeme vás podporovat při podávání žádostí o dávky na úřadu práce, žádostí o důchody a další, při navázání spolupráce s pečovatelskou péčí, při vyjednávání o pomoci v bytovém

zařízení. Budeme podporovat rodiny s malými dětmi, aktivizovat seniory a osaměle žijící osoby, pomáhat při řešení nepříznivých sociálních situací, při komunikaci s úřady a dalšími odborníky v sociální oblasti. V neposlední řadě budeme spolupracovat se zástupci vašich obcí, podporovat je v činnostech, které povedou k rozvoji obcí i v sociální oblasti.

Tuto práci budou v našem území realizovat sociální pracovníci s odpovídajícím vzděláním, a to na dva plné úvazky. V první fázi se představí ve všech obcích, vysvětlí, jak se na ně můžete obrátit, kde je zastihnete. Budou se účastnit obecních setkání a aktivit a zjišťovat, jaké potřeby a problémy řešíte. Od začátku bude fungovat individuální poradenství.

Více informací o projektu, včetně kontaktů, získáte na stránkách mikroregionu Nechanicko, kde budou

postupně zveřejňovány aktuální pozvánky na skupinové akce a nabídka individuální podpory. Sledujte nás i na fb – ve skupině Mikroregion Necha-

nicko – akce a dění.

Eva Vašáková – koordinátorka projektu Sociální práce v mikroregionu Nechanicko



■ Projekt jsme představili na setkání seniorů 7. října v Dohalicích. Foto: Věra Kobrová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA NECHANICE ZMODERNIZUJE UČEBNU CHEMIE



HRADECKÝ
VENKOV



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Nechanice - Učebna bude určena pro všechny přírodní vědy a bude sloužit i jako laboratoř k pokusům. Tím dojde k výrazně většímu využití celého prostoru, než tomu bylo doposud.

V rámci modernizace se neplánuje žádný stavební zásah, neboť podlaha i strop jsou ve vyhovujícím stavu. Jediným stavebním zásahem bude instalace nových dřezů, které se napojí na stávající rozvody. V rámci modernizace se zcela vymění stávající nábytek, připraví rozvody slaboproudu a datových kabelů přímo do žákovských lavic a připraví tzv. „mokrou část“, která bude vhodná pro pokusy. Dále dojde

k výměně nábytku a vybavení učebny moderními výukovými sadami a přístroji, včetně přístrojů využívajících digitální dovednosti a znalosti robotiky a programování. Učebna chemie je umístěna v prvním patře budovy školy, v současné době slouží pouze pro výuku chemie.

Tato modernizace je umožněna spoluprací školy, Místní akční skupiny Hradecký venkov a Místního akčního plánu vzdělávání III ORP Hradec Králové CZ.02. 3. 6 8 /0.0/0.0/ 20_08 2 /002301 7 (MAP III), kde je právě záměr k tomuto projektu zařazen do Strategického rámce.

Školní parlament z Nechanic se prezentoval v knihovně

V Knihovně města Hradec Králové se uskutečnilo začátkem října setkání školních parlamentů, které prezentovaly svou představu o škole v roce 2030.

Akce byla zahájena diskusí žáků s primátorkou města Pavlínou Springerovou o rozvoji Hradce Králové. Poté byl připraven speciální program pro žáky a odlišný pro pedagogy. Žáci si odnášeli rozpracovaný plán své práce pro tento školní rok. Učitelé mají domluvena další setkání a akce v území. Jednání bylo součástí akčního plánovacího projektu MAP III v území a přípravě na navazující projekt.

Magdalena Hojná, koordinátorka
www.hradeckyvenkov.cz



▪ Nechanický školní parlament se prezentoval v Knihovně města HK.
Foto: Magdalena Hojná

PO LETECH SE SEŠLI SENIOŘI NA SPOLEČNÉM SETKÁNÍ

Dohalice - První počin pozvat seniory z našich obcí vznikl před čtyřmi lety. Tenkrát se setkání velmi vydařilo a vedení obcí Dohalice, Mokrovousy, Mžany a Sadová se dohodla na jeho pokračování. Ani čtyřletá pauza neubrala z kouzla tohoto příjemného setkání. Konalo se 7. října opět v dohalické sokolovně.

Nenechalo si ho ujít více jak 80 seniorů z obcí Dohalice, Mokrovousy, Mžany a Sadová. V pestrém programu vystoupily děti MŠ Mžany a ZŠ Dohalice, představila se pečovatelská a odlehčovací služba Obecný zájem z.ú. Smiřice a také projekt Komunitní sociální práce v mikroregionu, o kterém pohovořila jeho

koordinátorka Eva Vašáková. Velké oblibě se těšila dílnička s výrobou podzimních dekorací. Vyráběly nejen děti i spousta našich senierek se nechala zlákat k rukodělnému tvoření. Nechyběly ani dárečky pro hosty - děti ZŠ Dohalice a ZŠ Mžany seniorům vyrobily na památku záložky a keramické mističky, od

obcí návštěvníci obdrželi praktické svítilny lupy. Příjemné odpoledne završilo vystoupení brněnské cimbálové muziky Javorník. Děkujeme všem organizátorům za přípravu a těšíme se zase na další ročník.

Lucie Brandová
Jana Pečenková



▪ Zájem o společné setkání byl veliký. Foto: Věra Kobrová



▪ Vystoupení brněnské cimbálovky Javorník potěšilo všechny přítomné.
Foto: Věra Kobrová

BYL TO TEN SLAVNÝ DEN...

Mžany - Historicky významná sláva se u nás konala 30. září u kapličky Panny Marie Lurdské.

Krátko po druhé hodině po poledni, za svitu slunce a svěžího podzimního větru se slavnostním nástupem představily prapory Sborů dobrovolných hasičů a okolních obcí Sadová, Sovětice, Hněvčev, Cerekvice nad Bystřicí, Třebovětice, Velký Vřeštov, Hoříněves, Lochenice, Dohalice, Mokrovousy, Stračov, Pšánky a Mžany.

Za účasti vzácných hostů z řad Hasičského záchranného sboru Královéhradeckého kraje, Krajského sdružení hasičů ČMS, představitelů obcí a zástupců místních spolků, požehnal Mgr. Marián Benko zrekonstruovanou kapličku a nově zhotovené slavnostní prapory Sboru dobrovolných hasičů a Obce Mžany.

Poctu za zvuků České národní hymny v podání pěveckého sboru Kaštánek vzdala přehlídka 19 praporů.

Slavnostní atmosféru doplnil přednes úryvku původní sebrané pověsti „Utěšený kraj“, pojednávající o vzniku památného místa s pramenem a kapličkou Panny Marie Lurdské u Mžan.

Starosta obce Mžany Tomáš Valena udělil obecnímu praporu slavnostní stuhu ke dni žehnání.

Slavnostní stuhu se jmény výboru zakládajících členů SDH Mžany udělil Praporu Sboru dobrovolných hasičů

Mžany nynější starosta SDH bratr Pavel Hýsek.

Po slavnostním aktu žehnání se všichni zúčastnění odebrali do stínu okolních lip, kde společně usedli, pojedli, popili a podebatovali a po příjemně

stráveném odpoledni se v pokoji rozešli ke svým domovům.

Děkujeme všem zúčastněným hostům, divákům, pěveckému sboru Kaštánek a všem těm, kteří se podíleli na přípravách a na samotném uskutečně-

ní tohoto slavnostního sobotního odpoledne.

K samotným praporům a jejich vzniku se vrátíme v některém z příštích vydání.

Pavel Hýsek, starosta SDH Mžany



▪ Na akci bylo k vidění 19 obecních a hasičských praporů. Foto: Jan Vratislav

NEPOUŽÍVANÉ PRVKY DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ JSME NAHRADILI NOVÝMI

Sovětice – Herní prvky v zadní části dětského hřiště si již několik let říkaly o výměnu, a letos k ní konečně došlo. Betonový pingpongový stůl a ruské kuželky byly nahrazeny novým praktickým hřištěm na workout s fitness prvky, které poslouží k protažení celého těla.

Hřiště bylo slavnostně otevřeno 30. 8. 2023 ve spolupráci s nadšenci ze Street workout Hradec Králové, kteří nám za účasti velkého počtu diváků předvedli strhující vystoupení. Atmosféra byla skvělá, člověku se až tajil dech. Diváci si mohli od odborníků vyslechnout cenné rady a pod

jejich dohledem si cvičební pomůcky vyzkoušet.

Proměna je úžasná, co myslíte?

Vzhledem k tomu, že je hřiště situováno za budovou obecního úřadu, kolemjdoucí Vás téměř nezahlednou, a proto si na své mohou přijít začátečníci i stydlivější povahy. Do bu-

doucná plánujeme ještě několik vychytávek, které pravidelní návštěvníci jistě ocení. Tak neváhejte a přijďte si dát do těla!

Nové hřiště je spolufinancováno za podpory Ministerstva pro místní rozvoj.

Mirka Kdoulová, starostka



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



▪ Sovětice - staré herní prvky. Foto: Mirka Kdoulová



▪ Zatěžkávací zkouška nových prvků naší mládeže. Foto: Mirka Kdoulová

POUTAVÉ VYPRÁVĚNÍ O VÝCVIKU DRAVCŮ

Boharyně - 13. srpna se na našem víceúčelovém hřišti konala akce Den s přírodou. Co jsme si pro Vás připravili:

- Čtyři poznávací stezky s názvy Co se děje v trávě? Jedlé houby, Listnaté stromy a jejich plody, Ryby našich vod. Tyto názvy na kartičkách byly zavěšeny na různých místech fotbalového hřiště a malí i velcí objevovatelé měli možnost vyzkoušet své znalosti. Na jedné straně kartičky byl vyobrazen obrázek a na druhé straně byla odpověď, o co se to jedná s velice zajímavým poučným popisem.
- - Myslivecký oddíl Zvíkov si na části víceúčelového hřiště připravil střelnici, lukostřelbu, poznávačku větviček listnatých i jehličnatých

stromů. Díky jejich skvělé organizaci si toto stanoviště užili nejen malí a dospívající, ale i dospělí účastníci odpoledne. Děkujeme za podporu a organizaci.

- Dvě poznávací hry pro děti: Poznej, kdo je tvá maminka. Děti musely najít dětátko jednotlivých „maminek“. Např. hříbě, sele, tele apod. V další hře Poznej, co to je na stanovišti bylo třeba najít správný obrázek k názvu. Např. žábu, bedlu, ještěrku, kapra a další.

Od 17 hodin byla připravena ukázka dravců s panem Karlem Nejmanem, který je vášnivým sokolníkem a zabývá se výcvikem dravců pro biologickou ochranu letišť a budov a také se snaží svými přednáškami přiblížit veřejnos-

ti tento téměř zapomenutý obor. Pan Nejman si přivezl spoustu svých svěřenců, které se nám rozhodl ukázat. Nejprve ale začal velice zajímavým vyprávěním o sokolnictví. Tento obor byl velice důležitý před několika sty lety, poté kvůli nástupu moderních technologií téměř vymizel, ale nyní se již opět rozšiřují sokolnické spolky s nadšenci, kteří se rozhodli tyto ojedinělé znalosti a dovednosti nepověsit na hřebík. Přednáška přiblížila také, jak takový dravec žije, kde se chová a odkud pochází. Co je potřeba k tomu, aby bylo dravce možné vypustit do volné přírody a jak to zařídit, aby se vrátil zpátky k majiteli. Většina dravců měla na sobě připnutou vysilačku, která slouží k lokalizaci dravce. Nemyslete si totiž, že je

jednoduché zalétnutého dravce nalézt. Pokud Vám uteče pes, můžete ho najít v přílehlé vesnici. Pokud Vám zalétné dravec, naleznete ho nejspíše o 200 – 500 km dál. V rámci přednášky pan Nejman vybrané dravce pustil se proletět a měli jsme v přímém přenosu možnost pozorovat, jak se dravci rozhlížíjí po okolí a jak místní holubi rychle hledali před dravcem úkryt. Velice zábavná byla část, kde se orlovi zalíbilo na stromu před školou a nechtěl se vrátit zpět k majiteli. Po poutavém povídání a přeletech různých dravců nad našimi hlavami si každý mohl pohladit dravce nebo i sovu. Nakonec se každý mohl seznámit se psy, kteří jsou součástí sokolníkovy „sbírky zvířat“.

Daniela Tukash



▪ Karel Nejman seznámil děti se svými dravci. Foto: Daniela Tukash



▪ Povídání přiblížilo přítomným život dravců. Foto: Daniela Tukash

PODZIMNÍ ČAS U NÁS PATŘIL DĚTEM I SENIORŮM

Hněvčeves - Léto se s námi už rozloučilo, a u nás jsme ho rozhodně nepustili jen tak... V srpnu jsme se vrátili do dob minulých a uspořádali tradiční šipkovanou s úkoly pro děti i dospěláky. Na konci se nám schovával sladký poklad, mňam!

Začátkem září nás spolu s nástupem dětí do škol čekalo tradiční sousedské setkání - Rozloučení s létem. Všechny místní spolky společně připravily program plný soutěží. Na jednotlivých stanovištích se prověřovaly znalosti, dovednosti i zdatnost. Nechyběly rébusy, slalom na kole nebo odrážedle, kuželky, rybolov, hasičský zásah, střelba nebo sázení bylinek. Nejen nejmenší účastníci si užili jízdou s poníky a skákací hrad. Někteří z nich nám dokonce ukázali, že mají budoucnost v akrobacii. Zjistili, že mohou vzlétnout, ale umění je i správně přistát. Mládež i dospělí byli nadšení z velkého závodu šlapacích motokár i vzájemného klání ve velkých nafouknutých balónech na hřišti.

Se sousedy z Hněvčevsi i z okolí se scházíme v Komunitním centru, ve sportovní hale, na hřišti i na terase. Pravidelná jsou setkání pamětníků s naší knihovnicí a kronikářkou Blankou nad zápisy v kronice a nad starými fotografiemi. Společně ožívujeme vzpomínky a vše pilně zaznamenáváme pro další generace.

V září jsme tvořili v tiskařských dílnách. Pod vedením Standy Štěpa z blízkého ART-TELLieru jsme vyzkoušeli techniku linoritu a tisk na textil pomocí grafického lisu. Vyrobili jsme si originální potišťená trička a tašky.

Snažíme se dostat do kondice i naše těla. Dospěláci s trenérkou Kristýnou ve sportovní hale cvičí pilates s prvky jógy. Malí předškoláci s rodiči mají pod vedením Katky vyhrazena úterní odpoledne s hravým cvičením a opičími dráhami.

V říjnu jsme se také pustili do kupy oranžových dýní, které čekaly na dlabací rituál. Pro děti připravila Iveta

strašidelné malování. Dýně i děti se postupně proměňovaly v umělecká díla... Než se slunce začalo ukládat ke spánku, rojily se na terase sokolovny samá strašidla a příšerky. Někteří byli tak děsiví, že by vystrašili

i pravou čarodějnicí.

Díky všem, kteří se zapojili, a uvidíme se na dalších společných akcích u nás v obci.

Denisa Jenčovská



▪ Výroba originálních triček a tašek pomocí grafického lisu pod vedením Standy Štěpa. Foto: Denisa Jenčovská

PĚŠKY A NA KOLE KOLEM DOHALIC UŽ PO OSMÉ

Dohalice - Konec léta a počátek podzimu byl u nás ve znamení putovního kina a tradičních akcí Pěšky a na kole kolem Dohalic a drakiády.

Léto s hvězdami stříbrného plátna pod širým nebem jsme si užili v pátek 18. srpna na hřišti u sokolovny. Krásná teplá noc, dobré jídlo i pití a více jak stovka diváků se postarala o výbornou atmosféru během promí-

tání české komedie Přání k narozeninám.

Již po osmé se 2. září uskutečnila tradiční sportovní akce Pěšky a na kole kolem Dohalic. Na startu se zaregistrovalo rekordních 308 účastníků, kteří si mohli vybrat ze tří různých dlouhých tras. Obdrželi startovací dárek v podobě nálepek na kola nebo blikaček. Krásné počasí k projížďce

na kole či k pěší procházce přímo vybízelo. Po absolvování dovednostních disciplín na Kopaninách čekalo na hřišti na všechny účastníky posezení u pestrého občerstvení. Zároveň jsme vyhlásili nejstaršího účastníka akce, kterým byl pan Kolovratník z Mokrovous a nejmladšími účastníky se stala dvouměsíční dvojčata Šimon a Tadeáš Hanušovi.

Poslední zářijový víkend proběhla na hřišti u sokolovny drakiáda. Teplé počasí vylákalo ven přes 40 dětí, které samy nebo s pomocí rodičů předvedly letecké umění se svými dračími kamarády. Odměnou jim byly, jak je již zvykem, perníkové medaile, diplomy a hračky. Pohodové odpoledne završila opékačka buřtíků.

Lucie Brandová



▪ Drakiády se zúčastnilo přes čtyřicet dětí. Foto: Tomáš Jaroš



▪ Nejstarší účastník cyklistické akce Josef Kolovratník oslavil v říjnu 80 let. Foto: Věra Kobrová

OBCE HNĚVČEVES A SOVĚTICE PLUJÍ DÁL NA VLNĚ HUMORU, TENTOKRÁT V PODOBĚ DIVADELNÍHO PŘEDSTAVENÍ

Kulturní dům v Hněvčevsi se v lednu opět otevře milovníkům zábavy. Pojďme společně navázat na úspěšnou Talk show pořádanou z kraje letošního roku ve spolupráci našich obcí. Pozvání k nám tentokrát s potěšením přijalo pražské Komorní divadlo Kalich. Můžete se těšit na představení Butch Cassidy a Sundance Kid western z Bohnic.

Dvě jména, která nás hned přenesou k romantickému westernu a k okouzlivým darebákům v podání Paula Newmana a Roberta Redforda. A takovými frajery na divokém Západu se cítí i dva kamarádi „na život a na smrt“, kteří touží prožívat stejná dobrodružství, přepadení, střílení i nebezpečné útoky. Nevadí jim, že místo pistolí vytáhnou třeba rohlík a prchají-li divokou jízdou na koni, prostě se sami přemění v koně. A mnoho dalšího stvoří jejich fantazie, protože jsou pacienti psychiatrické léčebny. Svá napínavá dobrodružství nekazí logikou, ani zdravým rozumem a k plánování útěku je vede touha po svobodě. Jejich protihráčem je zkušená sestra přicházející vždy v nečekaném okamžiku. V prudkém rytmu grotesky se střídají komické situace, ve kterých nechybí slovní humor. Herci si s jemným nadhledem mohou užívat gejmů absurdit, kterými dokážou vyvolat odevzu bavících se diváků. Autor nazval právě svoji tvorbu „smíchovou katarzí“ a i touto komedií potvrdil, že patří k nejúspěšnějším českým komediografům.

Herecké obsazení:

Butch Cassidy: Josef Polášek, Sundance Kid: Václav Kopta, Sestra: Simona Vrbická
Autor a režie: Luboš Balák

Předprodej vstupenek bude zahájen od 4. 12. 2023 na OÚ pořádajících obcí.

Novinkou bude drobné občerstvení, které k divadlu prostě patří.

Těšíme se na Vás Mirka Kdoulová a Renáta Hladíková, starostky

OBEC HNĚVČEVES A OBEC SOVĚTICE
VÁS ZVOU NA
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ



KD HNĚVČEVES

Předprodej vstupenek bude zahájen od
4.12.2023 /vždy každé pondělí od
18-19hodin/ na OÚ Sovětice a Hněvčeves.
DROBNÉ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

SPOUSTA ZAJÍMAVOSTÍ PRO MALÉ I VELKÉ ČTENÁŘE V RÁMCI TÝDNE KNIHOVEN

Nechanice - Týden knihoven 23 jsme zahájili programem pro nejmenší děti a jejich rodiče, kteří jsou na rodičovské dovolené. Po představení projektu Bookstart – S knížkou do života byl i prostor na prohlížení nových dětských knih - lepoprel. Pro žáky druhých tříd byla připravena beseda SEZNÁMENÍ S KNIHOVNOU. Během setkání si děti prohlédly knihy, jak v dětském oddělení, tak i v oddělení pro dospělé. Procvičily si abecedu a hledaly knihy podle zadání. V odpoledním programu nechyběla pohádka O Budulínkovi z pohádkového kuffíku divadélka kamishibai. Po celý týden probíhala registrace nových čtenářů zdarma a amnestie dlužníků. Pro čtenáře byl připravený knižní bazar v prvním patře KD, kde byly zdarma k dispozici vyřazené knihy. V malém parku vedle KD bylo možné o víkendu navštívit Výstavu na stromech s názvem Fajront: konec šichty! Pohádková neděle přilákala mladší i starší děti, které se pustily do vydlabávání dýní a během chvíle se na nás mračily nebo smály dýňové obličejky. Děti také malovaly na kamínky a vybarvovaly podzimní omalovánky. V závěru odpoledne jsme ve velkém sále v podání loutkového divadla Maminy zhlédli pohádku Jak Rózička štěstí našla.

Knihovnice Adéla Kohoutková



▪ Setkání dětských čtenářů v knihovně. Foto: Adéla Kohoutková

MAMI, TATI, VE ŠKOLCE JE ZOO

„Čáry máry ententýky, poletíme do Afriky, přidržte si čepice - hop a už jsme...“ Slova dětské písničky vyzkouzila na školní zahradě Mateřské školy Stěžery zoologickou zahradu. Od nejmenších ratolestí po předškoláky, prostě každá třída si připravila taneček, cvičení a zpívání na motivy písní Míši Růžičkové. A všichni sklídili velký aplaus a obdiv. Nejen děti, ale i paní učitelky v kouzelných kostýmech exotických zvířat, ve kterých doprovázely svou třídu. Byla připra-

vena stanoviště, kde si mohly děti vyzkoušet svou šikovnost, ohebnost, překonat strach nebo obavu - hod na cíl, skoky v pytli, prolézání strachovým tunelem. Z výtvarničení si odnášely masky pandy nebo lva.

Letošní společné setkání s rodiči a dětmi se opravdu vydařilo. Krásné počasí, vsudypřítomný úsměv a milá nálada.

Děkujeme všem, kteří si přišli s námi užít příjemné odpoledne.

Kolektiv učitelek MŠ Stěžery



▪ Učitelkám kostýmy exotických zvířat velmi slušely. Foto: archiv



MÍSTNOST K PRONÁJMU V OBCI MOKROVOUSY

- V PŘÍZEMÍ OBECNÍHO ÚŘADU, ČP. 18
- ROZMĚRY CCA 5X4 METRY
- PO REKONSTRUKCI
- ČÁSTEČNĚ VYBAVENÁ
- VOLNÁ IHNED
- INTERNET ZDARMA
- MOŽNOST PARKOVÁNÍ
- ZABEZPEČOVACÍ ZAŘÍZENÍ
- NÁJEMNÉ + ENERGIE

VOLEJTE, PIŠTE

603168351, ou@mokrovousy.cz



| | | | | |
|------------------|------------|--|---|---------------------|
| LISTOPAD 2023 | 6. 11. | 9:30 | Přednáška DESATERO VE VÝŽIVĚ DĚTÍ s Mgr. Radkou Drobou v rámci projektu Bookstart. Vstup zdarma. | KD Nechanice |
| | 7. 11. | 14:00 | Přednáška - Interdisciplinární spolupráce jako nástroj řešení problematické situace dítěte. Přednáší lektorka Bc. Ladislava Tichá. Přihlášky na www.hradeckyyvenkov.cz . | HK, Galerie Artičok |
| | 12. 11. | 13:00 | Posvícenské odpoledne. 13h folková skupina CF Sistrum, 15:30 Divadélko Trsátka - Cesta kolem světa. Soutěž o nejlepší posvícenský koláč. | Lodín |
| | | 17:00 | Divadelní spolek Dobrovod ští kohouti s divadelní hrou Blbec k večeri. Vstupné 100 Kč. | KD Nechanice |
| | 17. 11. | 18:00 | Svatocecilský koncert. Host Ondřej Ruml. Vstupné 200 Kč. | KD Nechanice |
| | 25. 11. | 16:00 | Čertovský průvod Sadová - Sovětice. | Sadová, Sovětice |
| | | 18:00 | Taneční kurz - prodloužená. Vstupné 100 Kč. | KD Nechanice |
| 30. 11. | 19:00 | Koncert Jaroslav Svěcený. | KD Hněvčeves | |
| PROSINEC 2023 | 2. 12. | 16:00 | Rozsvěcení vánočního stromu s adventními trhy. | Dohalice |
| | | 17:00 | Rozsvěcení vánočního stromečku na návsi. | Hrádek |
| | | 17:00 | Rozsvěcení vánočního stromu. Závěrem posezení v hostinci u Růženky s hudebním vystoupením písničkáře Iranon. Vstupné zdarma. | Pšánky |
| | | | Rozsvěcení vánočního stromu. | Těchlovice |
| | | 15:00 | Vánoční tvoření pro děti a dospělé. | Lodín |
| | 2.-17. 12. | | Vánoce na Hrádku. Bližší informace na www.zamek-hradeknechanic.cz . | zámek Hrádek |
| | 3. 12. | 15:00 | Rozsvěcení vánočního stromu na Husově náměstí. | Nechanice |
| | | 16:00 | Rozsvěcení vánočního stromu na návsi u zvoničky, vystoupení dětí, vánoční trhy. | Mokrovousy |
| | | 16:30 | Rozsvěcení vánočního stromu na návsi. | Lodín |
| | | 17:00 | Rozsvícení stěžerského vánočního stromu, 1. adventní neděle, pořádá ZŠ a MŠ Stěžery. | Stěžery |
| | | 17:30 | Adventní koncert Cantus Feminae v kostele Nanebevzetí Panny Marie. | Nechanice |
| | 9. 12. | 15:00 | Vánoční koncert kapely Živaňanka pod taktovkou kapelníka J. Vašíčka a zpěváků Veroniky Vašíčkové (členka ND Praha), Daniely Javoříčkové a Josefa Rychtery. | Stračov |
| | | 17:00 | Česká mše vánoční Hej, Mistře. Smíšený pěvecký sbor Smetana Hradec Králové. V kostele sv. Bartoloměje. | Boharyně |
| | | 18:00 | Taneční kurz - Věneček. Vstupné 150 Kč. | KD Nechanice |
| | 13. 12. | 17:00 | Vánoční koncert ZŠ Nechanice. | KD Nechanice |
| | 15. 12. | 18:00 | Koncert PŘI SVÍČKÁCH – Cantus Feminae. | KD Nechanice |
| | 17. 12. | 16:00 | Betlémské světlo k dispozici před stěžerskou klubovnou, pořádá Skautské středisko Střela Stěžery. | Stěžery |
| 20. 12. | 16:00 | Vánoční tvoření pro dospělé. Výroba vánoční dekorace s živou květinou. V zasedačce OÚ. | Mokrovousy | |
| 30. 12. | 15:00 | Dětský Silvestr s kouzelníkem v hostinci u Růženky. Vstupné 100 Kč. | Pšánky | |
| 31. 12. | 20:00 | Silvestr - kapela Duo Ina. V hospodě Na Kopečku. Vstupné 150 Kč. Místenky v prodeji v hospodě. | Hrádek | |
| LEDEN 2024 | 1. 1. | 17:00 | Novoroční ohňostroj na Husově náměstí. | Nechanice |
| | 7. 1. | 17:00 | DS Předměřice s divadelní hrou Nejlepší jsou studený. Vstupné 100 Kč. | KD Nechanice |
| | 13. 1. | 14:00 | Masopust. Začátek průvodu u kulturního domu. | Nechanice |
| | 19. 1. | 20:00 | 9. ples ZŠ a MŠ Stěžery, hraje Labyrint, tělocvična OÚ a Ciao Italia pizzeria Stěžery, pořádá ZŠ a MŠ Stěžery | Stěžery |
| | 20. 1. | 20:00 | Myslivecký ples. | KD Nechanice |
| | 25. 1. | 18:00 | Divadlo Butch Cassidy a Sundance Kid Western z Bohnic. Předprodej vstupenek od 4. 12. na OÚ Hněvčeves a Sovětice. | KD Hněvčeves |
| ÚNOR/BŘEZEN 2024 | 9. 2. | 20:00 | Městský ples. | KD Nechanice |
| | | 20:00 | Obecní ples. | Stěžery |
| | 10. 2. | 10:00 | Masopust, pořádá obec, ZŠ a MŠ Stěžery, Skautské středisko Střela Stěžery | Stěžery |
| | 16. 2. | 20:00 | Obecní ples - hraje kapela Svižná těla. V hospodě Na Kopečku. Vstupné 150 Kč. | Hrádek |
| | 18. 2. | 15:00 | Dětský karneval. | KD Nechanice |
| | 24. 2. | 20:00 | Ples SDH Sovětice a SDH Hněvčeves. | KD Hněvčeves |
| | 1. 3. | 20:00 | Ples obce Mokrovousy. | Dohalice sokolovna |
| | 3. 3. | 14:00 | Dětský karneval. | Hrádek |
| 22. 3. | 20:00 | Sportovní ples, hraje kapela DROPS, tělocvična OÚ a Ciao Italia pizzeria Stěžery, pořádá TJ Sokol Stěžery | Stěžery | |

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT SE U NÁS ROZBĚHL NAPLNO

Těchlovice - po letní prázdninové pauze se u nás opět rozbíhá společenský život. Po tradičním Loučení s prázdninami se konal nohejbalový turnaj, hasičské závody, posvícení, rybnícké závody pro děti, chystá se drakiáda a koloběžkáda. Okolí obecního úřadu se plní podzimními dekoracemi, které na přátelskou výzvu vyrábějí děti s rodiči.

V polovině října je to poměrně dlouhý seznam. Navíc už se připravují akce na advent a v kalendáři se

objevily i první vlaštovky příštího roku. V obci se daří spojovat Těchlováky a více si užíváme společný život u nás. V posledních letech se začínají aktivizovat jednotlivé místní spolky, do života se zapojují další obyvatelé a po postupném rozjezdu se nyní zdá, že směr a tempo ožívování obce jsou už nastaveny. Stačí, aby se první odvažlivci pustili do čehokoli a k nim se začnou po chvíli přidávat další, kteří neměli doposud tolik smělosti, možnosti či podpory. Efektem nabalující

se sněhové koule přibývá podporovatelů i přímých účastníků. Vzniknou další akce, které přilákají jiné spektrum zájemců, a najednou tu máme nějakou zajímavost prakticky každé tři až čtyři týdny. V Těchlovicích působí Sokol, spolek Těchlovandy, hasičský spolek, více akcí se začíná konat v obecní hospodě. Přibývá mladých aktivních maminek a s nimi pochopitelně i tatínků. Častěji zde potkáme i bývalé Těchlováky, kteří oceňují nové možnosti k vyžití.

Obec samozřejmě musí řešit provozní záležitosti a zájmové aktivity jsou víceméně nadstavbou běžného každodenního života, ale zároveň jde o pojítko, které upevňuje pocit sounáležitosti, vylepšuje mezilidské vztahy a dává lépe zapustit kořenům, které každý z nás pro dobrý život potřebuje. Jen z nich potom může vyrůst strom s chutnými plody.

Těchlovice jsou obcí pěstitelů!

Miroslav Kronika



■ Něco na zub od maminek z Těchlovic. Foto: Linda Marková



■ Na sklonku léta se konal nohejbalový turnaj. Foto: Jiří Zikl

PRVNÍ KLENICKÝ JARMARK

Klenice - 17. září se u nás konal první klenický jarmark. Zúčastnilo se ho celkem 12 prodejců, kteří přijeli s různými ručně vyrobenými výrobky. Mé pozvání přijaly kolegyně ze Spolku Lidové tvorby H.K. Pochlubily se plstěnými klobouky, paličkovanými krajkami, keramikou, výrobky ze šustí a nepřebornými dekorativními a uživatelskými předměty. Dvě ženy přijely od Žamberka s výrobky z hedvábí, šperky, keramikou a sklem. Jedna z Jablonce nad Nisou s háčkovými košíčky, jedna ze Stračova s krásnými přáníčky a šperky. Byl mezi námi i jeden muž David, který přijel s velmi zajímavými acháty. Paní z Bříšťan napekla miletínské modlitbičky, medovník, hořické trubičky a děti si u ní malovaly perníčky. Pozvání přijala i výtvarnice a spisovatelka paní Dana Raunerová od Plzně, která přivezla své osobně ilustrované dětské knihy, dekorovaný porcelán a obrázky koní. Uspořádala také autogramiádu. Se zaujetím nám vyprávěla různé osobní příběhy, dokonce nám i zazpívala a my se přidali. K tomu všemu nám hrál flašinetář pan František

Šťastný. Atmosféra byla opravdu skvělá. Všichni byli moc spokojeni a těší se na další akci, prý dříve než za rok.

Tato akce se konala v prostorách bývalé hospody, která je soukromým majetkem rodiny Tomáše Bejra, který

připravil bohaté občerstvení, klobásy, uzené, steaky a paní Darinka nestíhala točit zmrzlinu a připravovat ledovou kávu a pít.

Na závěr bych chtěla poděkovat také našemu panu starostovi a mís-

tostarostovi za zapůjčení stolů a lavic a vytištění letáků, bez kterých by se tato akce neobešla. Děkuji také všem zúčastněným a organizátorům, kteří pomohli i s propagací.

Lubica Gembalová



■ První klenický jarmark. Foto: Jana Krysová

NAŠE MALÁ VESNIČKA JE CENTREM TURISTIKY



vždy několikrát do roka sejde v ranních hodinách, někdy i nekřesťanských časných, na nejbližší vlakové či autobusové stanici skupina hornočernůtkovských spoluobčanů. Seskupení to bývá nesourodé, různého věku a pohlaví, často se přidá i několik přátel zblízka či zdaleka. Počet výletníků se mění, většinou nás je kolem 15, někdy méně někdy více, bylo nás i ke třiceti. Nejedná se o nárazovou, ojedinělou akci, výlety se staly již tradicí v tom pravém slova smyslu. Na každý výšlap se všichni účastníci těší, je tou nejpodnětější motivací pro setkání a společné sdílení úžasných zážitků.

A těch je během dne D nespočet: Společná jízda vlakem či bussem, jenž se stane obecním fórem. Někdy, pokud je na trase podnik, kde lze toto uskutečnit, posezení u ranní kávy. A pak putování za krásami naší vlasti. Toto tvrzení nelze brát jako klišé a prázdnou frázi, ale jako přesné popsání vrcholného zážitku. Až dojemné je, jak se výletníci vzájemně citlivě tolerují, ohled na starší a slabší jedince je samozřejmostí.

Všichni, kdo se podílí na organizování akcí v obcích, ví, že vše stojí a padá na osobnostech, které přinášejí nápady, dokážou ostatní pro ně nadchnout a přimět k jejich realizaci. V Horních Černůtkách je takovou osobností Ing. Mirek Tobolka. Nejenže vyhledá a vyznačí trasu výletu, ale i přesně naplánuje někdy složitou dopravu hromadnými prostředky, zjistí možnosti občerstvení a obědů, změní dobu zastavení pro kochání se přírodou a na odpočinek. Je téměř pravidlem, že si předem vše projde a zkontroluje, zda plán nemá zádrhele, zda sedí doprava, čas, aby se



▪ Výlety směřují do různých koutů republiky. Například na rozhlednu Velká Deštná nebo do Babiččina údolí. Foto: Eva Hladíková

Horní Černůtky - S potěšením prohlížím Zpravodaj mikroregionu Nechanicko. Čtu články o tom, jak se na vesnicích a v městečkách vymýšlí a realizuje nespočet příležitostí pro setkávání občanů, pro jejich společné tvoření, sportování, pro udržování tradic a rozvoj kulturního a společenského života. V současné nelehké době, kdy se z médií na nás denně valí laviny reklam v kombinaci s tragickými zprávami o narůstajícím zlu ve světě, se stávají zprávy o poklidných setkáváních lidí z jedné obce uklidňující drogou. A proto bych ráda nyní podala zprávu o našich společných výletech, pro potěšení a inspiraci čtenářů a zejména pro ocenění iniciátorů a tvůrců těchto podniků.

První výlet, přesněji výšlap, se uskutečnil 6. 9. 2008, kam jinam než do Prachovských skal. A od té doby se

všichni v pořádku navrátili domů. Přitom toto vše činí s velkou kreativitou, fantazií, odbornou znalostí krajiny i pamětihodností, s citem pro vyhledávání těch nejkrásnějších a nejzajímavějších míst, obrazů přírody a historických památek. Lze se přesvědčit o tomto tvrzení na našich stránkách www.hornicernutky.cz, nebo na facebooku – Klub přátel koní a turistiky Horní Černůtky. Velice nahlédnutí doporučuji, i pro inspiraci. Namátkou uvedu jen několik míst, kam jsme zamířili:

- Pomezí boudy, Lysečinská bouda, Albeřické údolí a Horní Maršov
- Z Bartošovic v Orlických horách přes Zemskou bránu na Pastviny
- Do Orlických hor - Velká Deštná s rozhlednou
- Olešnice – Babiččino údolí – Česká Skalice

- Ze Svinibrodu Polabím přes duny do Hájenky na šípkovou nebo se zelím...
...a mnoho dalších.

Mirek Tobolka vzal na svá bedra odpovědnost za pohodový průběh výletů a spokojenost účastníků, což se mu vrací: Každý výlet, mnohdy i přes špatné počasí, je originálem a vždy korunován úspěchem. Nutno zdůraznit, že vše činí se skromností a bez jakýchkoliv nároků na odměnu. Tou mu je vděčnost nás všech, kdo se výšlapů účastníme a fakt, že stále jsou mezi námi lidé, kterým společný život v obcích není lhostejný a jsou ochotní pro něj ve svém volném čase mnoho vykonat.

Emilie Zámečnicková

ROZLOUČENÍ S LÉTEM U NÁS JIŽ POPÁTÉ

Suchá - 26. srpna u nás proběhla tradiční akce pro děti.

Pro děti byly připravené soutěže, do kterých jsme zapojili i nové herní prvky na hřišti. Dále probíhala soutěž o nejlepší moučník. Letos se soutěže dokonce zúčastnily i některé děti! Díky příznivému počasí si děti mohly užívat skákací hrady, bazének a vodní skluzavku. Policie ČR přijela s ukázkou své techniky, a to s autem a motorkou. SDH Nechanice vytvořil pěnu, která je u dětí moc oblíbená. Na závěr proběhlo vyhlášení tomboly, kde jsme letos poprvé nabízeli čtyři živé zakrslé králíky, z kterých měly hlavně děti obrovskou radost. (Tato radost byla u rodičů o trochu menší).

Moc děkujeme všem, kteří nás v této akci podporují. Jsou to kamarádi, známí, příbuzní, prostě všichni, kteří pomáhají s přípravou a průběhem.

Velké poděkování patří těm, bez kterých by tyto akce nemohly být uskutečněné. A to jsou sponzoři, mezi které patří: Zdeněk Soukup - M & M Reality, Jiří Neuman, ZD Nechanice, BET, Drogerie Nechanice, Perník s.r.o., Lindr, ZPMV, DP-MHK, Vejce Košíčky a další.

A v neposlední řadě děkujeme Vám všem, kteří k nám chodíte, vračíte se a jste nám věrní. Věříme, že se Vám u nás líbí a těšíme se na další setkání.

Lucka Kalousková



▪ Oblíbenou pěnu pro nás připravili hasiči z Nechanic. Foto: Lucie Kalousková

ODYSSEA SE VRÁTILA DO KAMENICE

Pšánky - Parket se přichozími zaplnil už s první skladbou této legendární skupiny a dobrá nálada se šířila jako lavina. Děkujeme všem za to, že jste dorazili, že jste

si to s námi užili a především za vaši energii a přízeň. Mezi stromy i mezi námi všemi ožila ta správná energie, která ke Kamenici vždy patřila a patřit bude. Děkujeme

i všem dobrovolníkům, a to nejen těm, kteří tento večer pomáhali, ale i těm, kteří nám pomáhají toto místo znovu vybudovat. Především děkujeme Královohradeckému kraji

za podporu a těšíme se, až nám Kamenice před zraky znovu ožije.

Eliška Bednářová



▪ Atmosféru koncertu legendární kapely Odyssea zachytila Eliška Bednářová.

TRADICE ČESKÝCH VÁNOC

Když Jakub Jan Ryba (1765-1815) skládal v r. 1796 Českou mši vánoční Hej, Mistře!, prožíval velmi složité životní období. Žil se svou rodinou v Rožmitále pod Třemšínem a místo venkovského učitele mu nepřinášelo dostatečný příjem, aby svou početnou rodinu snadno uživil. Byl otcem třinácti dětí, z nichž dospělosti se dožilo sedm. Jedním z jeho synů byl i významný český lékař-oftalmolog prof. MUDr. Josef Arnošt Ryba (1795-1856), děkan lékařské fakulty v Praze.

J. J. Ryba nebyl jen dobrým učitelem a varhaníkem, ovládal tři cizí jazyky, zaváděl do školy nevídané novoty, byl vynikající regenschori a dokonce skládal hudbu. Pravděpodobně složil přes tři tisíce skladeb, ne všechny se ale dochovaly. To všechno nestačilo na to, aby se mu dostalo společenského uznání a přineslo hmotné zabezpečení. Toho se mu spíše dostalo, jak už to tak v Čechách bývá, od cizích. Od rožmitálských vrchnostenských a zámeckých úředníků a místního pana faráře spíše sklízěl velkou míru závisti, různé ústrky a mnohá příkoří, včetně snížení deputátů a příspěvků na školu.

Dlouhodobá vyčerpanost, deprese, obtížná ekonomická situace rodiny, neutěšené vztahy nekonformního učitele s nadřízenými a také vliv stoické filozofie, kterou studoval, přivedly nakonec mimořádného skladatele J. J. Rybu do situace, kdy si sáhl na život. I po smrti se mu dostalo ne skutečného ústrku a byl pohřben na bývalém morovém hřbitově. Teprve v r. 1855 byly z podnětu skladatelova syna – lékaře jeho ostatky přeneseny na starorožmitálský hřbitov. Na jeho hrobě dodnes stojí pomník z roku 1888.

Osud skladatele byl tragický, osud České mše vánoční našťastí ne. Jakub Jan Ryba ji pro zlepšení srozumitelnosti opatřil českým textem a po jeho smrti v průběhu národního obrození v 19. století byla otištěna v minimálně padesáti zpěvnících. Dnes patří neodmyslitelně k tradici českých Vánoc a i letos jistě její provedení zazní na mnoha místech nejen našeho mikroregionu. Můžete ji slyšet i v boharynském kostle sv. Bartoloměje před druhou adventní nedělí v sobotu 9. prosince v 17 hodin.

Jste všichni srdečně zváni.

Věra Jilková

Obecní úřad v Boharyni a ZŠ a MŠ v Boharyni
vás srdečně zvou na koncert v kostele sv. Bartoloměje,
který se koná

v sobotu 9. prosince 2023 od 17 hodin.

Program:

- ☆ Vánoční koledování dětí a žáků ze ZŠ a MŠ Boharyně
-
- ☆ **Jakub Jan Ryba**

Česká mše vánoční „Hej mistře!“
Smíšený pěvecký sbor SMETANA Hradec Králové

| | | |
|-----------|--|-------------------------------|
| Sóla | Jana Lesná Markéta Štefaníková Milan Motl Jan Jiráček | soprán alt tenor bas |
| Varhany | Václav Uhlíř | |
| Sbormistr | Jan Jiráček | |

SVÁTEČNÍ KONCERT JAROSLAVA SVĚCENÉHO

30. listopadu od 19 h

Hněvčeves

Pestrá hudební paleta skladeb v originálním nástrojovém obsazení navodí tu pravou sváteční atmosféru.

Jaroslav Svěcený - housle a průvodní slovo
Markéta Laštovičková - akordeon

Předprodej od 13. 11. 2023 vždy v pondělí 18-20
hod.

v Komunitním centru Hněvčeves. Cena 250 Kč.



tiyo

Vážení čtenáři,

s radostí Vám oznamujeme, že společnost Altran CZ sídlící v Hořicích (dříve Swell) se přejmenovala na Tiyo a.s.. Chceme Vám zaručit, že společnost Tiyo a.s. i nadále pokračuje v poskytování neustálé a dlouhodobé podnikatelské kontinuity a nabízí svým partnerům vysokou kvalitu služeb. Současně se snaží být uznávaným a nejlepším zaměstnavatelem v našem regionu. Více informací o této změně naleznete v příštím čísle Novin Královédvorské radnice.

Jakými novými projekty žijeme v Tiyu?

Testování elektrických komponentů prochází rychlým vývojem a v naší firmě jsme v této oblasti velmi aktivní. Ptali jsme se Ing. Michala Ježka, který vede tým elektrického testování ve zkušební laboratoři, proč je tato oblast tak dynamická.



"Dnes jsou elektronické systémy přítomné nejen v automobilech, ale i v mnoha jiných oblastech. Nové technologie, jako je autonomní řízení a propojené senzory, se neustále vyvíjejí. Je klíčové provést důkladné testy, aby byla zajištěna bezpečnost a spolehlivost elektronických komponentů. Práce v této oblasti je zajímavá a plná nových výzev, které nás motivují hledat inovativní řešení. I přes precizní a přesné testování je tato práce plná zábavy a dobrodružství. Jedna z našich největších sil je týmová spolupráce. Jsme soudržná parta, která si navzájem pomáhá a podporuje se. Díky tomu jsme schopni efektivně reagovat na změny a dosahovat vynikajících výsledků. Jsme hrdí na to, že naše práce přispívá k vývoji moderních technologií a bezproblémového provozu vozidel."

Chceš patřit do naší party?

Láká Tě práce na vývojových projektech?

Přidej se k nám!

Právě hledáme:

ELEKTR ⚡ **TECHNIKA**

Co bude Tvým výsledkem práce?

- Provedené elektrické zkoušky různých částí automobilů.
- Výstupy a práce se SW od National Instruments.
- Výhodnocená naměřená data.
- Zpracované protokoly ze zkoušek.
- Řízení vlastních projektů a spolupráce s ostatními týmy při komplexnějších vývojových projektech.
- Po zaškolení – práce s různými přístroji a nástroji (zdroje, data loggery, multimetry, osciloskopy, měřiče izolačního odporu, EMC testery aj.)

Co od Tebe očekáváme?

- Chut' do toho jít a zájem se učit nové věci!
- SŠ/VŠ vzdělání se zaměřením na elektro techniku.
- Vyhláška 250/21 Sb., ŘP sk. B.
- Znalost práce s laboratorním vybavením (např. multimetr, osciloskop, generátor signálu) – výhodou.
- **Nástup – možný ihned.**



Pokud máš o práci zájem, potřebuješ více informací – neváhej se na mě obrátit.

Lenka Vyhliďalová, HR specialista

Mobil | +420 777 793 539 | lenka.vyhliďalova@tiyo.cz



29. ROČNÍK AKCE VÁNOCE NA HRÁDKU SE BLÍŽÍ

Zámek Hrádek - Od 2. do 17. prosince 2023 se nechte unést kouzlem vánočně vyzdobených zámeckých interiérů. Už 1. prosince přitom stylově zahájíme prvními vánočními prohlídkami, kdy po tři páteční ve-

čery atmosféru v reprezentačních místnostech dokreslí světla svíček. Sobotní večery zpestří adventní koncerty. Ve všední dny se zastavte na horký anglický punč v kavárně Anny z Harrachu, o víkendech si ho můžete

dopřát také v historické zámecké kuchyni. Využijte možnosti si na vybrané časy denních i nočních prohlídek zakoupit vstupenky on-line. Přijďte se vánočně naladit na zámek Hrádek u Nechanic. Těšíme se na vás. Více

informací najdete na: www.zamek-hradekunechanic.cz

S přátelským pozdravem,

Anna van Vuurenová
pracovnice vztahů k veřejnosti SZ
Hrádek u Nechanic



NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV

*Vánoce
na Hrádku*

2.-17. prosince 2023

| | |
|---|---|
| <u>Denní prohlídky</u> po-pá 8.00-16.00 so-ne 9.00-16.00 | <u>Zámecká kuchyně</u> nabídne o víkendech horký punč a cukroví |
| <u>Vá-Noční prohlídky</u> pátky 1., 8. a 15. 12. | <u>Sváteční koncerty</u> soboty 2., 9. a 16. 12. |
|  HARRACHOVÉ VZNEŠENOST ZAVAZUJE | <u>Kavárna Anny z Harrachu</u> otevřena denně 9.00-17.00 |

WWW.ZAMEK-HRADEKUNECHANIC.CZ

Město Nechanice a ARS VIVA z.s. Nechanice
Vás zvou na tradiční

SVATOCECILSKÝ KONCERT


účinkují
CANTUS FEMINAE sbormistr Petr Semerák
BEZNOT Praha otevřený dětský pěvecký sbor
BORDÓ ČTYŘKA Zita Zemanová, Adéla Šímková, Pavlína Richterová,
Daniela Finková - flétny
Lenka Trhoňová klavír

a host
**ONDŘEJ
RUML**
„One Man Show Nahubu“

pátek 17. listopadu 2023
začátek v 18.00 hodin
Kulturní dům Nechanice
Vstupné 200,- Kč
(předprodej KD Nechanice, tel. 725 922 203)

HASIČSKÝM ZÁVODŮM PŘÁLO PĚKNÉ POČASÍ

Mokrovousy - Po dlouhé době se v naší obci konaly hasičské závody. A to hned dvoje. Prvním sportovním kláním byla hasičská soutěž Okrsku č. 9 - Kanonýr Jabůrek. Tou druhou byly hasičské závody O pohár starostky obce. Počasí přálo, účast byla nad očekávání velká - muži, ženy a dokonce i dvě kategorie dětí. Není vůbec

potřeba vypisovat vítěze či poražené, důležité je, že se soutěž konala v příjemné atmosféře ve stylu fair-play. Jen pro zajímavost putovní pohár Okrsku č. 9 - Kanonýr Jabůrek přivezli minulí vítězové ze Sovětic, oprášili, přešetřili a znovu potvrdili roli favorita a vyhráli. Děkujeme všem za hladký průběh soutěže, za organizaci i za výborné

občerstvení v kiosku. Mít po ranním příjezdu na stole i snídaňové menu v podobě čerstvé koblíhy, smažených vajíček či pářečků, to si myslím, že nikdo neočekával. Místnímu pivovaru Krodo patří díky za hlavní cenu v kategorii muži - soudek piva, který putoval do Světí. Fotografa Věra Kobrová z Horních Dohalic dokázala zachytit

skvělou atmosféru soutěže - sportovní nasazení, stoupající adrenalin, který při zvuku pistole na startu byl všudy-přítomný. Více fotografií najdete na www.mokrovousy.cz, další fotografie nejen z této akce jsou k nahlédnutí na www.rajce.idnes.cz/vkobrova.

Jana Pečenková
starostka obce



▪ Dětské výkony sklídily velký obdiv. Foto: Věra Kobrová



▪ Na startu do toho všichni jdou naplno. Foto: Věra Kobrová

REMYCONT

Prodej IBC kontejnerů a sudů na zahradu

POSEZÓNŇNÍ VÝPRODEJ SKLADU

CENY (VČETNĚ DPH):

- Kontejner IBC (1000L)..... ~~2400 Kč~~ **2 190 Kč KVALITA I.**
- Kontejner IBC (1000L)..... ~~2250 Kč~~ **2 050 Kč KVALITA II.**

- PE sud s víkem (220L)..... ~~630 Kč~~ **590 Kč**
- PE sud KVALITA II. (220L)..... ~~580 Kč~~ **520 Kč**

Doprava pro objednávky min 25ks z jedné obce 150Kč/ks

AKCE PLATÍ DO 30.11. 2023



Romana Chlábková

tel: +420 777 767 428

email: obchod@remycont.cz

web. stránky: www.remycont.cz



adresa skladu: Průmyslová zóna Synthesia a.s. 533 54 Rybitví

VITALTECH



PŮJČOVNA
ZAHRADNÍ A STAVEBNÍ
TECHNIKY

Rozebřice 18 VŠESTARY
T: 602 340 148
E: info@vitaltech.cz

www.vitaltech.cz

SOKOLSKÉ OSLAVY S PODTITULEM „KDO SPORTUJE, NEZLOBÍ“

Stěžery - V minulém čísle jsem čtenáře tohoto zpravodaje informovala, že budeme slavit 110 let od založení TJ Sokol Stěžery. Oslavy se uskutečnily třetí zářijový víkend s podtitulem „KDO SPORTUJE, NEZLOBÍ“. Vzhledem k tomu, že naše sportovní organizace sdružuje téměř 1/3 občanů vesnice, byli sportovci opravdu vidět. V průběhu oslav celého víkendu uspořádali členové jednotlivých oddílů různá sportovní klání, či jiné tělovýchovné a kulturně společenské aktivity.

Během víkendu proběhlo mnoho zápasů ve fotbale, volejbale, tenisu, nohejbalu a basketbalu. Byly uspořádány tradiční Stěžerské šlapačky. Gymnastyky z SGP týmu předvedly

na svém vystoupení úzasně ohebná těla. Velcí i malí běžci se zúčastnili charitativního běhu pro slané děti, trpící nevléčitelným onemocněním, které se nazývá cystická fibróza. Do kasičky přispěli i ostatní účastníci oslav, a tak se celkem vybrala částka 30 885 Kč. Pozdní odpoledne a večery patřily společné zábavě v podobě koncertů, tanečních zábav a letního kina. Třešnickou na pomyslném dortu byl koncert, na kterém vystoupily skupiny Vendeta rock a AC/DC tribute. Jejich hlasitou hudbu určitě poslouchalo i celé okolí a tak se vlastně účastnila celá obec.

Jako starostka, ale především ce-
loživotní sokolka, bych především

ráda popřála naší největší spolkové organizaci zdar a úspěchy v jejich další činnosti. Samozřejmě pohled do budoucna vždy vychází ze všeho, co předcházelo letošnimu výročí. I když náš Sokol má stovky členů, je jasné, že jeho úspěchy jsou výsledkem práce hlavně všech trenérů a celého výkonného výboru. To všechno jsou ti obětaví lidé, kteří věnují hodiny a hodiny svého volného času na to, aby stěžerské děti i dospělí mohli sportovat dle svého zájmu a sdružovat se ve své zájmové skupině. Tím vším náš Sokol přispívá ke zdraví, kondici, dobrým vztahům a spolupráci mezi lidmi. Využívám této příležitosti, abych všem organizátorům sokol-

ské oslavy poděkovala.

Kromě výročí 110 let od založení jsme společně oslavili i životní výročí našeho předsedy Ing. Přemysla Šance, který letos slaví kulaté 60. narozeniny. Především jeho zásluhou naše sportoviště vzkvétá. Však vykonává předsednickou funkci již více než 30 let. A ještě delší dobu je trenérem stolního tenisu. Z jeho oddílu vzešlo mnoho úspěšných reprezentantů tohoto sportu. Přála bych celé naší sportovní organizaci, aby nám náš Přemek (samozřejmě i jako předseda) ve zdraví a dobré kondici dlouho vydržel. Přeji mu hodně zdraví a sportovních radostí.

Dagmar Smetiprachová, starostka



▪ Charitativní běh pro slané děti. Foto: Michal Křivánek



▪ Narozeniny oslavil předseda Přemysl Šanc. Foto: Michal Křivánek

FEJTON

CO TAKHLE MALÉ ZAMYŠLENÍ, NIC FAKTICKÉHO, JEN TAKOVÁ ÚVAHA NA VŠEDNÍ TÉMA? JE LIBO FEJTON?

Rozhodli jsme se věnovat část prostoru ve zpravodaji autorům fejetonů. Těmi nejsou myšleni mistři tohoto žánru, jakým byli například Jan Neruda či Karel Čapek, ale autoři od nás, z regionu. Fejton - tzv. poznámka pod čarou neboli vtípně zpracované zdánlivě nezajímavé téma z našeho všedního života. Že je taky píšete? Rádi byste některý z nich otiskli? Tak sem s nimi, v příštím čísle může být ten váš.

Dnes „vykopává“ a rovnou se tre-
fuje do branky, co se týká tématu, Blanka Macháčková z Těchlovic.

VÁNOCE

Vánoční svátky pro mě znamenají změnu mých životních rytmů. Plánuji, konspiruji, zapojuji logis-

tiku a mozek zapínám do polohy „přijede Ježíšek, tak se snaž“. Nejsem člověk, který by se touto situací stresoval. Dokonce se i moc těším. V době přicházejícího „zimního spánku“ se alespoň něco děje. V říjnu obstarávám dárky, v listopadu řeším, kde budu letošní vánoce trávit, v prosinci ladím náladu a v lednu jsem ráda, že je to vše za mnou. Že mohu v klidu bilancovat a vstřebat všechnu radost z dárků. V mém věku ji mám hlavně z těch, které jsem darovala já. Je ale potřeba ohodnotit i ty, které budou pro mě.

1. Ze všech dárků mám radost – to musím předeslat!
2. Dárkům, které se příliš nehodí a mohou posloužit dál, říkám kolovací. Udělají radost vícekrát.

3. Pro dárky praktické hledám místo a tak mám radost ještě podruhé, když to místo pro ně najdu.
4. Dárky od manžela si vybírám sama. Je to lety ověřený způsob, protože šetřím čas povánočním vyměňováním.
5. U dárků technického charakteru si již při rozbalování držím palce, abych nemusela nic reklamovat.
6. Dárky textilní mám moc ráda, ale ač každý rok o číslo větší, jsou mi stále malé. Lichotí mi, že mi dárcé věří a jsem v jeho očích tenčí.
7. Kosmetika je zaručená výhra. Nikdy bych do mastiček, vodiček a parfémů sama tolik peněz neinvestovala. Mládí je štedré a chtějí mít babičku krásnou.

8. Taky chtějí mít babičku vzdělanou. To dávají najevo knižními dárky. Knihovna sice praská ve švech, ale nová beletrie, encyklopedie a kuchařky, se vždy hodí. Ráda usínám s představou, co si zítra uvařím.
9. Dárek, který tradičně dostáváme, je předplatné časopisů a novin. A tady doufáme, že se nebude opakovat rok, kdy si nová novinová služba neporadila s čísly popisnými a tak nám první číslo dorazilo v polovině března. Doufám, že teď už bude všechno, tak jak má být!

A já vám všem přeji, aby v příštím roce bylo i u vás vše, tak jak má být. V pohodě a v pořádku.

Blanka Macháčková